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«УКРАЇНСЬКА ТА ЗАРУБІЖНА КУЛЬТУРА» ЯК КОМПОНЕНТ 

СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ 

 

Л.Л. Блохіна, С.М. Тодорова 
 

Курс «Українська та зарубіжна культура» є важливим компонентом соці-
ального-гуманітарної підготовки фахівця в технічному ВНЗ. У процесі вивчен-
ня курсу відбувається становлення системного мислення студента, а саме фор-
мування системи  цінностей.  

Культурологічне знання допомагає співвіднести культурний процес з усі-
єю структурою людської діяльності. Це дає можливість усвідомити широту 
культури від досягнень науки й техніки до предметів духовної творчості. За-
вдання викладача − допомогти студентам зустрітися зі світом цінностей, зали-

шених для нащадків багатьма поколіннями людства. Звичайно, неможливо про-
тягом годин, виділених на навчання курсу, викласти все відоме нам про культу-
ру. При розгляді кожної теми ми намагаємося побудувати модель культури з її 
особливим образом світу й усвідомленням місця людини в цьому світі.  

Говорячи про досягнення української культури, неможливо не підкресли-

ти, що вона набуває повноти і неповторності лише у співіснуванні з різними 
традиціями світової культури. Отже, години, що виділені  робочою програмою 

для самостійної роботи, насамперед, насичені багатьма заходами: відвідуван-
ням музеїв, виставок, вистав, концертів, екскурсіями, що мають на меті проде-
монструвати цілісність світових культурних процесів, на тлі яких українська 
культура виявляє своє ціннісне значення.  

При вивченні курсу використовуються такі форми контролю як тести. 
Пошук правильної відповіді сприяє осмисленню всього матеріалу, дає змогу 
переводити знання з пасивного стану в активний. 

У процесі навчання велике значення має опора на актуальну систему цін-
ностей. Потрібне моделювання цілісної картини світобачення певної епохи, де 
мають місце зіткнення різних просторових, часових, ментальних цінностей. 

Лекційний матеріал носить проблемний характер, через систему творчих 
завдань, побудованих на принципі діалогічності. Це дає змогу осмислювати 
відносність і багатовимірність світу, тримати в полі зору можливі альтернативи. 

Діалогічне мислення у різних формах супроводжувало історичний розви-
ток людини здавна. Воно є у фольклорі, наприклад, слов’янські переспіви. Ви-
токи діалогу знаходимо у Платона, Лукіана та Сократа. З часом діалог перехо-
дить у сферу художньої творчості, таким  було художнє мислення Лесі Україн-
ки, Івана Франка, Федора Достоєвського. 

Побудова діалогу на заняттях з курсу «Українська та зарубіжна культура» 

характерна не дидактичними принципами засвоєння, повторення й закріплення 
навчальних знань і умінь, а організацією взаємодії викладача і студента, студе-
нта і студента з важливої ціннісної проблеми світобуття. В діалозі викладача і 
студента викладач має питаннями послідовно поглиблювати проблему, скріп-
лювати її логіку, вибудовувати структуру діалогу. 
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